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2348º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  20/06/2023 09:00
  Encerramento: 23/06/2023 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira
1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques

Lista de Presença

Narrativa

                                  
                Aos vinte dias do mês de Junho de dois mil e vinte três, às 9.00h, em sua sede, reuniram-se os Srs.
Vereadores em sessão ordinária.  Sob a Presidência do Ver. Glaucio Cabreira da Costa. Secretariada pelo Ver.
José Roberto Pereira Rocha. Verificada a presença dos seguintes vereadores: Ilson Martins Leite, Antônio Cauby
Leite Ferreira, Hans Muller Rios de Lima, César Nogueira, Andrea Insfran, Jakeline Ayala, Alexandre Barros
Leite, Tereza Moreira, ausente o vereador Altair Cacho Filho. Constatou-se haver número legal, determinando o
Sr. Presidente o início dos trabalhos. Nesta data, o suplente de vereador Alexandre Barros Leite participou de
sua primeira Sessão, onde sua posse ao cargo foi no dia 07/06/23. Logo o sr. Presidente colocou em discussão e
votação a Ata nº 2347/23, da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade; Em seguida, o Secretário fez a
leitura dos expedientes recebidos, onde entrou em tramitação o Projeto de Lei Complementar nº. 009/2023, do
Executivo Municipal, “que cria a divisão de saúde do trabalhador, anexa à Secretaria Municipal de  Saúde”, o
projeto seguiu nesta data para a apreciação das comissões competentes; Logo após, deu-se início a ordem do
dia; Entrou para discussão e votação o projeto de lei ordinária 012/2023 de autoria do executivo municipal
que entrou para tramitação em 23/5/2023, “que autoriza a desafetação para fins de alteração da natureza
jurídica de bem municipal, com o objetivo do alongamento da rua cecília do nascimento Bambil”. o projeto tem
parecer favorável da comissão de constituição e justiça e de finanças; Foi colocado em votação o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça, sendo aprovado por unanimidade; foi colocado em votação o Parecer da
Comissão de Finanças e Orçamento, onde foi aprovado por unanimidade; Após, foi colocado em votação o
presente Projeto de Lei Ordinária n. 012/23, sendo aprovado por unanimidade; Na sequência, entrou para
discussão e votação o projeto de lei ordinária 013/2023 que entrou para tramitação em 6/6/2023, “que dispõe
sobre doação do lote urbano nº 42 da quadra 02 à pessoa de dulcinéia de paula da rocha oriundo de
financiamento da agehab” com parecer favorável da comissão de constituição e justiça e da comissão de
finanças; foi colocado em votação o parecer da comissão de constituição e justiça ao projeto, sendo aprovado
por unanimidade; Entrou para discussão e votação o projeto de lei ordinária 014/2023 que entrou para
tramitação em 6/6/2023, “que dispõe sobre doação de Imóvel à Luzia de Melo Cardoso, Lote nº 35, Vila
Cachoeirinha, com parecer favorável da comissão de constituição e justiça e da comissão de finanças; foi
colocado em votação o parecer da comissão de constituição e justiça ao projeto, sendo aprovado por
unanimidade foi colocado em votação o parecer da comissão de finanças e orçamento, sendo aprovado por
unanimidade; foi colocado em  votação o projeto de lei ordinária 014/2023, sendo aprovado por unanimidade;
Entrou para discussão e votação os projetos de decretos legislativos nº 007/2023, 008/2023, 009/2023,
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010/2023 e 011/2023 que entraram para tramitação em 9/5/2023, de autoria do vereador Gláucio Cabreira, “que
concedem o título de cidadão jardinense às pessoas de Glorinda Matzenbacher, Gilson Roque Matzenbacher,
Gilnei José Matzenbacher, Gelson Matzenbacher e Gelcí Natal Matzenbacher” respectivamente; os projetos têm
pareceres favoráveis das comissões competentes; Foi colocado em votação os pareceres da comissão de
constituição e justiça, onde foram aprovados por unanimidade; Foi colocado em votação os pareceres da
Comissão de Honrarias, sendo aprovado por unanimidade; Logo, foi colocado em votação os projetos de
decretos legislativos nº 007/2023, 008/2023, 009/2023, 010/2023 e 011/2023, onde todos foram aprovados por
unanimidade; Entrou para discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 001/2023, que entrou para
tramitação em 09/05/2023, de autoria do vereador Gláucio Cabreira que concede o Título de Cidadão Jardinense
à pessoa de Osvaldo César Possari, o projeto tem parecer favorável das comissões competentes; Foi colocado
em votação o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado
em votação o parecer da Comissão de Honrarias, sendo aprovado por unanimidade; Após, foi colocado em
votação o Projeto de Decreto Legislativo 001/2023, sendo aprovado por unanimidade; Na sequência, entrou para
discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 014/2023, de autoria da vereadora Tereza Moreira, que
entrou para tramitação em 23/5/2023, “que concede o título de cidadão jardinense ao senhor amaral assis”, da
Vila Brasil; o projeto tem parecer favorável das comissões competentes; Foi colocado em votação o parecer da
comissão de constituição e justiça, sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em votação o parecer da
comissão de honrarias, sendo este também aprovado por unanimidade; Foi colocado em votação o Projeto de
Decreto Legislativo 014/2023, sendo aprovado por unanimidade; Por fim, entrou para discussão e votação o
Projeto de Decreto Legislativo 015/2023 de autoria da vereadora Tereza Moreira, que entrou para tramitação
em 23/5/2023, “que concede o medalha de honra ao mérito ao doutor mafuci kadri,” o projeto tem parecer
favorável das comissões competentes; Foi colocado em votação o parecer da comissão de constituição e justiça,
sendo aprovado por unanimidade; Foi colocado em votação o parecer da Comissão de Honrarias, sendo
aprovado por unanimidade; Foi colocado em votação o Projeto de Decreto Legislativo 015/2023, sendo aprovado
por unanimidade. Seguindo, fizeram uso da palavra os vereadores para a apresentação das proposições,
constantes do seguinte:De autoria da Verª. Jakeline Ayala: Indicação nº. 23/23, à Deputada Federal Camila
Jara, solicitando recurso no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) para asfaltar a Vila Santa Tereza,
tendo em vista que lá não possui pavimentação e os períodos de chuvarada causa muito barro e,
constantemente, as ruas estão esburacadas, dificultando o acesso à estas localidades. De autoria da Ver.ª
Jakeline Ayala: Indicação nº. 24/23, à Sra. Prefeita Municipal, Dra. Clediane Areco Matzenbacher, que
juntamente com a Secretaria competente, faça a doação de um terreno para a Associação de Pais e Amigos da
Natação de Jardim – APANJ, Associação esta que tem entre suas finalidades, a inclusão social e o
aperfeiçoamento da natação através do esporte e educação, com estímulo à formação de atletas e à participação
em competições. De autoria da Verª. Tereza Moreira: Indicação nº 27/23, à Sra. Prefeita Municipal, Dra.
Clediane Areco Matzenbacher, com cópia ao Secretário de Obras Eduardo Nardon, solicitando aos mesmos o
seguinte serviço: Patrolamento e cascalhamento das Ruas do Distrito do Boqueirão.Justificativa: Sabemos que
existe um cronograma apertado a ser seguido em nosso município, porém, devido às intensas chuvas ocorridas
nos últimos dias, somado ao fato de máquinas terem passado nessas ruas do Boqueirão, ficou muita água
empossada nas mesmas tornando, assim, as ruas intransitáveis, sendo que os moradores de lá estão tendo
grandes dificuldades de transitarem. De autoria da Verª. Andréa Insfran: Requerimento nº 016/23, ao
departamento de trânsito, pedindo que seja feita fiscalização ao comércio que faça uso de delivery , para que
seja feita inspeção de documentação dos moto entregadores. Justificativa: Tendo em vista a conclusão do curso
de renovação e capacitação dos moto táxis, tal obrigatoriedade deve estender-se também aos entregadores de
delivery, pois teremos que caminhar com todos trabalhando de forma correta e com suas credenciais em dia.
Estendendo aos mercados do município que fazem uso de entregas via moto entregadores. De autoria da Verª.
Andrea Insfran: Moção de Repúdio nº 01/23, ao Sr. Diretor Municipal de Esportes de Jardim MS, Tarlys Jacob.
Justificativa: Prejudicar atletas em idade escolar , por irresponsabilidade com relação à inscrição para jogos
estaduais. De autoria do Ver. Gláucio Cabreira: Moção de Congratulações e Aplausos nº. 06/23, dirigida ao
3º Sargento PM Jefferfson Vargas Fernandes, do 11º Batalhão de Polícia Militar de Jardim/MS, pelo ato heroico
que salvou a vida de um bombeiro militar aposentado, na cidade de Campo Grande, na madrugada de quinta-
feira, 08 de maio, que estava em mal súbito, com as vias aéreas obstruídas pela prótese dentária móvel, no Hotel
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da Associação dos Cabos e Soldados da Polícia e Bombeiros Militar de Mato Grosso do Sul. Segundo
documentos, o 3º Sargento Fernandes, estava na capital sul-mato-grossense, participando da solenidade de
formatura do CFS Turma 30, juntamente com sua família, quando foi despertado por gritos e choros vindo do
corredor do hotel. Saindo do apartamento para verificar o que estava acontecendo, se deparou com a senhora
Letícia Maria Monteiro de Figueiredo, pedindo socorro pois seu esposo, o bombeiro militar aposentado José
Francisco Sales de Figueiredo, estava passando mal no quarto. Fernandes solicitou para que a recepcionista
fizesse uma chamada de emergência junto ao Corpo de Bombeiros, e em seguida adentrou no local, onde
encontrou o bombeiro aposentado caído ao chão, inconsciente e sem sinais respiratórios. Iniciou então as
manobras de primeiros socorros, retirando a prótese dentária, e mesmo assim, a vítima não respondia aos
estímulos, foi então preciso usar o método de reanimação cardiopulmonar, que também não teve nenhum
sucesso. O policial militar então aplicou a técnica de respiração boca-a-boca, pois não tinha como precisar
quanto tempo a vítima já estava sem oxigênio, sendo que este procedimento permite fornecer à pessoa
inconsciente oxigênio para retomar o quadro normal de respiração. Após alguns minutos de intervenção,
manobra de RCP juntamente com a respiração boca-a-boca, a vítima começou a recuperar a respiração e ter
sinais vitais. Segundo os médicos que atenderam a vítima no hospital, o resgate bem-sucedido do bombeiro
aposentado se deu pela ação eficaz, vigorosa e imediata do Sargento Fernandes, sendo uma atitude significativa
que pode inspirar a muitos para salvar, proteger e servir as pessoas. Ao 3º Sargento Jefferson Fernandes, fica
aqui os nossos cumprimentos pela coragem e sabedoria em um momento como esse, salvando a vida deste
senhor e o devolvendo ao seio da família. Parabéns pela atitude e continue sempre fazendo a diferença nessa
conceituada corporação militar. De autoria do Ver. Ilson Martins Leite: Indicação nº 013/23, à Sra. Prefeita
Municipal, Dra. Clediane Areco Matzenbacher, com cópia para o Secretária de Obras Eduardo Nardon
solicitando aos mesmos o seguinte serviço: Roçada e limpezas públicas nos seguintes locais: extenção Rua Dr.
Ary coelho de Oliveira cruzamento com a rua 7 de Setenbro até a rua Minas Gerais, bem como nas calçadas e
limpeza da Avenida Alcides Cavalheiro flores, em toda a sua extenção. Justificativa: Os pontos acima
mencionados estão com muita sujeira, somados às constantes chuvas, aumentará muito o risco da proliferação
do mosquito da dengue, bem como aumento da infestação de animais peçonhentos. De autoria do Ver. César
Nogueira: Requerimento nº 05/23, à Sra. Prefeita Municipal, Dra. Clediane Areco Matzenbacher, com cópia à
Secretária Municipal de Educação Carla Gabriely Espíndola solicitando informações à respeito das demandas
que estão em andamento e não conseguem sair do lugar. Sobre o Colégio Cívico Militar, informações à respeito
da não instalação de ar condicionado (que já foram disponibilizados), mobiliário e material esportivo. Na creche
José Joaquim Monteiro Castro, sobre o andamento da obra de reaproveitamento de espaço. Logo, o Sr.
Presidente colocou em discussão e votação, todas as proposições apresentadas, as quais foram aprovadas por
unanimidade. Continuando o Sr. Presidente colocou a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo
uso da mesma os vereadores inscritos em livro próprio. Logo fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu
a presença de todos os vereadores e não havendo assuntos ou matérias a serem tratados, declarou encerrada a
sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada pelos presentes.
 
                                                  Sala das Sessões, em 20 de Junho de 2023. 
 
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. JOSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA - PSDB
1º Secretário.
 
VER. ANTÔNIO CAUBY LEITE FERREIRA – PATRIOTA
 
VERª TEREZA APARECIDA RIBEIRO MOREIRA A ORTIZ - PP
 
VERª ALEXANDRE BARROS LEITE – PSDB
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VERª JAKELINE AYALA – PSD
 
VERª ANDREA INSFRAN - MDB 
 
VER. CÉSAR NOGUEIRA – PSDB
 
VER. ILSON MARTINS LEITE – PP
 
VER. HANS MULLER RIOS DE LIMA - PSD
 
 

Justificativa
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